

# 再见了弗爵

## 弗格森最快在周日离开曼联 莫耶斯有望成继任者



弗格森



核心提示

□本报综合报道

作为世界上最著名和最成功的足球主教练之一,年过七旬的弗格森终于要为自己的职业生涯画上句号了。北京时间5月8日傍晚,英超曼联俱乐部官方宣布,本赛季带领曼联获得第13座英超冠军奖杯的功勋主帅弗格森最快将会在周日离任,结束自己在红魔长达26年的执教生涯。他曾于1999年被白金汉宫授予爵士爵位。



弗格森(中)庆祝比赛胜利



弗格森(左一)和鲁尼



一手调教出的92黄金一代

### ■弗格森简历

生日:1941年12月31日

执教曼联成绩:13个英超冠军,4个联赛杯冠军,5个足总杯冠军,10个社区盾冠军,2个欧冠冠军,1个世俱杯冠军,1个优胜者杯冠军,1个欧洲超级杯冠军,1个国际托托杯冠军。

个人荣誉:10次获得英超赛季最佳教练,27次获得月最佳教练。1999年被白金汉宫授予爵士爵位,2011年获英国斯特林大学荣誉博士学位。

### ■弗格森经典语录

“意大利人说盘子里是通心粉,我一定会小心翼翼地再检查一遍,看看酱料底下究竟是什么。他们都是制造烟雾的高手。”(1999年3月,冠军杯客场打国际米兰(blog)之前,针对对方的球员伤病消息,弗格森说道)

“那是一次神奇的意外,再让我踢100次甚至100万次也不会再发生这样的事情。如果我能故意踢中他,我应该穿上那双鞋上场比赛才对!”(弗格森向媒体解释和贝克汉姆的“飞靴事件”纯属意外时说)

“做一名剑客,就要随时作好剑下丧命的准备。”(出自弗格森自传《Managing My Life》)

## 1 弗格森退休

8日傍晚,曼联通过俱乐部官方网站正式对外宣布,主教练弗格森将在本赛季结束后退休。本赛季曼联还有两场联赛,将分别对阵斯旺西和西布朗。也就是说,曼联在本月19日对阵西布朗的比赛将是弗格森在曼联的谢幕演出。当谈到自己的退休决定时,弗格森

说:“退休这一决定我已经考虑了很长时间,并非草率做出的决定,我认为这是正确的时机。”

《太阳报》的大标题称“阿莱克斯-弗格森退休”,在拿到个人第13个英超联赛奖杯后,曼联主帅功成身退。《每日邮报》以《弗爵退休!》为标题表达了震惊,并称:“在

26年的执教生涯后,作为历史上最伟大的主教练,弗格森透露现在是合适时机离开曼联了。”英国BBC则称,毫无疑问,这是足球史上必须标记的一天。BBC还专门开设了评论专区,以“弗格森是不是历史上最伟大的主教练”为题,由网友发表言论。

## 2 健康因素让爵爷退休

《泰晤士报》也表示,在英超还有最后两轮就要落幕之时,冠军早已没有了悬念,倒是弗格森的去向成了人们议论的焦点,已经执掌球队26年的他,很有可能离开主教练的位置,这个时刻最快在本周末就会到来。《镜报》透露,弗格森的兄弟马丁也将辞去球队球探的工作。另外,和爵爷共事多年的大卫·吉尔也将离

开曼联CEO的位置。这样的人员变动让人不得不猜测,爵爷真的要离开红魔了。

《每日电讯报》分析道,弗格森考虑退休的主要原因还是健康因素,早在2004年就接受了心脏起搏器安装手术的苏格兰人,又将于8月进行臀部手术,甚至还将缺席球队新赛季的前两个星期,这将极大地影响弗

格森继续执掌球队的决心。弗格森的挚友——球队首席执行官大卫·吉尔的卸任,同样也对弗格森造成了极大影响。而弗格森或许将在曼联本赛季最后一个主场比赛,周日与斯旺西一役赛前宣布退休的决定。

## 3 莫耶斯有望成继任者

对于弗格森离开后的继任者,英国媒体也给出了自己的看法。包括《每日邮报》在内的多家英国主流媒体均认为,现任埃弗顿主帅,50岁的苏格兰人莫耶斯最有希望。

《每日电讯报》表示,关于埃弗顿主帅莫耶斯将会离开球队加盟曼联的投注量突然暴增,使得博彩公司不得不停止接受下注。根据以往的经验,

如此大规模的下注往往建立在信息相当确定的基础上。《ES-PN》认为,在现在的情况下,莫耶斯是最好的人选,如果最终成行,有着多年英超执教经历的他将会给曼联注入新的活力。曼联内部不少高层人士则希望吉格斯能在弗格森退休后进入教练组任职。

值得一提的是,弗格森曾在上周曼联与切尔西谈及隐退一

事,他当时这样说道:“我只把第20个顶级联赛冠军看成是另一个辉煌10年的起点。关于我是否将会在这辉煌10年中继续执掌球队还有待商榷,不过这是很特别以及值得亲身经历的事情,我肯定还没有退休的计划。”



弗格森